Урок – засідання літературного клубу.

Оскар Уайльд. Життєвий 
та творчий шлях письменника (10 клас).

План-конспект 

вчителя світової літератури 

спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів 

з поглибленим вивченням 

інформаційних технологій 

та технологічних дисциплін 

с.Васильківці Гусятинського району

Зубко Людмили Павлівни

Урок – засідання літературного клубу.

Оскар Уайльд. Життєвий та творчий шлях письменника (10 клас).

Мета: ознайомити учнів з основними фактами життя та творчості Оскара   

Уайльда;
шляхом використання випереджаючого навчання та інтерактивних технологій разом із заздалегідь підготовленими учнями – членами літературного клубу «Ерудит» (запрошені на урок шестикласники та восьмикласники – «актори», «дослідники» і «літературознавці») намалювати словесно творчий портрет письменника, продемонструвати на прикладах можливість поєднання в людині її естетичних переконань та способу життя;

формувати в учнів уміння логічно і послідовно висловлювати свої   

думки, працювати з біографічним матеріалом;

  виховувати інтерес до творчості письменника, повагу до його   

  особистості, почуття прекрасного.

Обладнання: виставка різних видань творів Оскара Уайльда; тексти казок  

            «Зоряний хлопчик» та «Щасливий принц», роману «Портрет Доріана  

             Грея», слайди з портретами письменника, кадрами з кінофільмів,  

            фотозображення пам’ятника, ілюстрації учнів; збірник «1000 кращих  

            афоризмів людства»; схеми, літературознавчий словник.
Тип уроку: комбінований.

Епіграф:                Не краса красить, а добре серце.

                                                                      Українське народне прислів’я. 
                                Краса душі надає чарівності навіть кволому тілу.

                                                                      Г.Лессінг
                               Життя коротке, а мистецтво вічне.

                                                                     Латинський вислів.

                               Якщо ви зрозуміли характер самого письменника, вам не  

                               буде важко осягнути його твори.

                                                                     Генрі Лонгфелло.
Хід уроку

І. Організаційна частина.

ІІ. Оголошення теми, мети і завдань уроку.

1. Вступне слово вчителя.
2. Презентація «Портретна галерея Оскара Уайльда»
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.

1. Схема «Велич і драма письменника» 

                                                                                                                    
Учні -                  «Апостол                                  «Король                 Книга
послідовники      естетизму»                                  життя»           Я. Парандовського  

                                                         Оскар                                      про О.Уайльда

                                                         Уайльд
                             

                                                        «Принц 

                                                     парадоксів»
  

                                                 Шлях слави і падіння
2. Словник:

- Парадокс – думка, що розходиться з поглядами; щось несподіване, дивовижне, те, що суперечить здоровому глузду. 
- Естетика – наука про красу. 

- Естетизм – філософська теорія, яка головним вважає мистецтво, вічну красу.

ІV. Формування нових знань.

V. Сприйняття та засвоєння учнями навчального матеріалу.
    Рольова гра (за матеріалами схеми)
Схема-анкета життя та творчості Оскара Фінгела О’Флаерті Уїлса Уайльда

(1854 – 1900) – 46 років

	Дата: 16 жовтня 1854 рік             15 жовтня 1856 рік ? В різних англійських          

                                                       виданнях  і досі зазначено дві дати народження

	Місце народження: Дублін (Ірландія) 

	Батько: Уільям Уайльд – відомий дублінський лікар-окуліст; дослідник творчості Свіфта та Беранже, збирач фольклору, археолог
	Мати: Леді Джейн Франческа – поетеса, писала патріотичні твори про звільнення Ірландії під псевдонімом «Сперанца» (надія)
	Предок – ірландський король 
О’Флаерті  ?             


	Бібліограф: домашня атмосфера культу краси та поезії мала надзвичайно великий вплив на вразливого та співчутливого хлопчика. Він досить рано навчився читати і цінувати усе прекрасне та особливе.

	Роки навчання:
	Вік:
	Місце навчання:
	Успіхи:

	1864 
	10 років
	Престижна королівська початкова школа Портора-скул
	Перше місце з грецької мови; право на стипендію для навчання в коледжі


	1871 
	17 років
	Трініті-коледж в Дубліні
	Двічі кращий учень року; приз за грецьке віршування; двічі стипендіат із класичного навчання; 
золота медаль ім. Дж.Берклі; відзнака

	1874
	20 років
	Оксфордський університет
	Річна Оксфордська стипендія

	1877
	23 роки
	Греція, Італія
	За великі успіхи в навчанні його одного на весь університет було нагороджено науковим відрядженням в ці країни

	1878
	24 роки
	Лондон
	Успішно закінчив університет 

	Біограф: Ще під час навчання в університеті Оскар захопився лекціями з історії мистецтва професора Рескіна, відомого англійського естета ХІХ ст., а потім його учня – Уолтера Пейтера, талановитого вченого і письменника, який вчив, що у світі все відносне, все рухоме, змінне, тільки мистецтву під силу виразити цю суть життя. Під впливом естетичної концепції Пейтера Оскар Уайльд знаходився практично все життя. Після закінчення університету зовсім ще юний Оскар приїхав у Лондон, і все подальше життя «європейського модника, блукаючого по Італії та Греції… з волоссям до плечей і в штанях по коліна», нерозривно пов’язане з цим містом. Смерть заможного батька заставила Оскара задуматися над подальшим життям.

	Літературна діяльність:

	

	1881 
	27 років
	П’єси, казки, оповідання, збірка поезій (єдина за життя, успіху не мала)

	1882 
	28
	Америка
	Читає лекції з англійської сучасної літератури, про естетський рух в престижних навчальних закладах в десятках різних міст Америки та успішно презентує свої власні літературні твори. 

Турне тривало майже два роки.

	Літературознавець: Він об’їздив усю країну і це додало йому популярності. Тут він зустрівся з Волтом Вітменом, Марком Твеном, Генрі Лонгфелло. Збагачений новими враженнями від знайомств, повертається в Лондон, але незабаром знову збирається в дорогу, на цей раз в Париж. Пробує знову писати вірші, але в результаті написав п’єсу «Герцогиня Падуанська», яку опублікували, як і першу «Віра, або нігілісти» в Америці. Жоден театр Англії не взявся поставити тоді його «американські драми». Уайльд продовжував шукати своє місце в літературі і ніяк не міг знайти. Здавалося, він назавжди залишиться прекрасним співбесідником, автором маловідомого збірника віршів. Але життя продовжувалося і дивувало його. 

	1883
	
	Англія
	

	Біограф: Оскар Уайльд після повернення в Англію одружився з Констанцією (Констанс) Ллоїд і виховував двох синів – Сіріла та Вівіана, яких дуже любив. Саме для них він написав свої відомі казки, які склали два збірники «Щасливий принц та інші казки» (1888), «Гранатовий будиночок» (1891). В них письменник втілив складні філософські думки, за що його багато критикували. Але сам автор називав їх етюдами в прозі і адресував усім читачам «від 8… до 80».  

	Літературознавець: Серед казок Уайльда спільною є тема вірності дружбі та любові, а у казці «Хлопчик-зірка» виразно відчутний трагізм життя. 

	Актори (учні-шестикласники): Інсценізація епізодів казки «Хлопчик-зірка» (демонстрування кадрів із кінофільму «Зоряний хлопчик»)

	Дослідники (учні-восьмикласники): Презентація «Ми всі тут зоряні люди»

	1890
	«Портрет Доріана Грея».

	Літературознавець: Щомісячний журнал «Ліппінкоттс мегезін» опублікував першу редакцію найголовнішого твору письменника, написаного за три тижні. Авторська передмова до роману у формі афоризмів стала своєрідним маніфестом естетизму. 

	1892-1895
	Вершина слави і популярності письменника. 

	Біограф: Завдяки своєму письменницькому таланту Оскар Уайльд став відомим і заможним, справжнім «Королем життя», але саме у зеніті слави йому довелося спізнати глибину безодні падіння. Його звинуватили в порушенні норм моралі, оголосили банкрутом, позбавили батьківських прав, засудили до двох років ув’язнення. Але навіть в жахливих умовах тюрми він пише пронизливий лист-сповідь «З безодні».

	1898
	«Балада Редінгської в’язниці» - останній твір письменника. 

	Біограф: Після звільнення подальше життя Оскара Уайльда в Англії стало неможливим: твори були заборонені, вилучені з бібліотек, гонорари йшли на погашення боргів, і митець змушений був під чужим ім’ям переїхати у Францію. Останні роки він прожив у злигоднях і бідуваннях у французькій провінції, а згодом у Парижі. 

	30 листопада 1900 року
	Помер видатний письменник, класик англійської літератури у третьорозрядному паризькому готелі «Ельзас». Його поховали на паризькому цвинтарі для бідних. Лише в 1909 році завдяки клопотанням Роберта Росса, відданого друга письменника, прах Оскара Уайльда було перенесено на кладовище Пер-Лашез, де встановлено величний пам’ятник (додаток, фото).


VІ. Узагальнення. Підсумок уроку. Мотивація оцінювання.  
   Слово вчителя
   - Оскар Уайльд – незвичайна людина. Його постать та парадоксальні вислови нікого не залишають байдужим. На даний час без його творів неможливо уявити англійську літературу. Він створив новий тип роману, встановив право творця на винятковість. У кожного з нас своє ставлення до письменника. Можливо, воно зміниться після знайомства з його найвідомішим твором – романом «Портрет Доріана Грея», головними в якому є проблеми Краси і Мистецтва, їх співвідношення з поняттями Дійсності та Моралі. 25 афоризмів передмови до нього визначають систему естетичних уподобань письменника. 15 висловів митця внесено до збірника «1000 кращих афоризмів людства». 

  - Читайте і пам’ятайте слова Оскара Уайльда!

VІІ. Домашнє завдання.
- Знати основні факти біографії Оскара Уайльда.

- Опрацювати матеріали таблиці і додаткової літератури. 

- Проаналізувати погляди письменника на основі передмови до роману «Портрет Доріана Грея».

- Завдання на час вивчення теми: виписати з роману афоризми, які найбільше сподобалися. 

Додаток

Калейдоскоп афоризмів Оскара Уайльда

Краса вище генія, бо не потребує розуміння. 

Творчість починається в день твоєї появи на світ і закінчується в день твоєї смерті.

Найбільша вада – поверховість. 

Художник – той, хто творить прекрасне.

Краса – це одна з великих істин світу, як сонячне світло, як весняна пора.

Бути видатним означає чинити так, щоб тебе не розуміли. 

Свій геній я вклав у моє життя, і тільки талант – у мої твори.

Того, що насправді треба знати, не навчить ніхто.

Будь-який портрет, написаний з любов’ю, це, по суті, портрет художника, а не того, хто йому позував. 

Бути греком означає не мати одягу, бути людиною Середньовіччя – не мати тіла, бути сучасною людиною – не мати душі. 

Хто не думає на свій лад, не думає взагалі. 

Відчуваю, що, якщо можу ще мріяти про справжні мистецькі твори, я міг би їх створювати… І тоді я знову буду Королем життя.

Боги подарували мені майже все. Я мав талант, відоме ім’я, високе суспільне становище, розкоші, інтелектуальну відвагу: я зробив мистецтво філософією, а філософію мистецтвом… Я буди уяву свого століття так, що воно створило про мене міф і легенду; я резюмував усі вчення в одній фразі і все існування – в епіграмі.

Рубрика «Відомі про відомого…»

«Він вписав своє імя в історію літератури. Достатньо назвати його безсмертні казки. Або вірші в прозі. Або книгу «Задуми». Про драматургію, про роман «Портрет Доріана Грея» не будемо спеціально говорити – це жива класика» (О.Звєрєв)

«Оскар Уайльд любив Красу і тільки Красу, він бачив її в мистецтві, в насолодах, в молодості. Він був геніально обдарованим поетом, він був прекрасним тілесно і володів блискучим розумом…»

(Костянтин Бальмонт)

Оскар Уайльд: 

- «лондонський парижанин»;

- «місіонер-декадент від літератури»;

- «тонко відчувавший лицемірство художник»;
Додаток
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